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Souain. vidékén 1600 méter sssélesség'ben e; foglalták a franciák had­
állásait — A Douaumont elles? i francia támadásokat visszaverték — 
Verdun fölött elfoglalták a champneuviliéi Maas-félszigetet — Duraz- 

zonál csapataink 23 ágyút és 17 hajót zsákmányoltak
A Verdun ellen hatalmas erűvel folyó táma­

dás kellős közepén a németek a nyugati had­
színtér más arcvonalán, a Champagneban is 
offenzivába léptek. A nagy vezérkar közli, hogy 
a németek tegnap a Somme Py—Somin közti 
országút mindkét oldalán támadást intéztek a 
francia front ellen és 1600 méter szélességben 
elfoglalták az ellenséges állásokul.

A champagne! német hadsereg vállalkozá­
sának nagy jelentősége kétségtelen. Semmi 
esetre sem tekinthető egyszerit tüntetésnek, a 
mint az entente-sajtó beállításában bizonyára 
olvasni fogjuk, bár maga az a körülmény, hogy 
a németek Verdun ostroma közben a nyugati 
harctér más részein sem kényszerülnek a de­
fenzívára, fölemelő bizonyságot tenne a német 
erő imponáló módon intakt voltáról. Még az a 
feltevés sem bírhat alappal, hogy a champagne! 
támadással a németeknek csupán az a céljuk, 
hogy francia erőknek más frontokról Verdunbe 
dobását megakadályozzák. A champagne! tá­
madás bizonyára ezt a célt is szolgálja, azon­
ban kell, hogy távolabbi céljai is legyenek. A 
Somme Py—Souain közti ut éppen a közepé­
ből ágazik ki a Reims—Aprcmont kettős vá- 
gányu vasútnak és Souaintől délre haladva, 
Suippesnél metszi a Reims—Verdun kétvá­
gányú vasutat. Minden valószínűség a mellett 
szól, hogy mire a trónörökös hadserege elvégzi 
feladatát Verdunnél, a champagne! német had­
sereg is megérkezik az említett útvonalra, hogy 
azután a hadjárat további céljainak álljon ren­
delkezésére.

Mert hogy Verdunnél a német offenziva 
nem fog megállapodni, azt a francia katonai 
kritika is belátja, amelynek minden csillapító 
tendenciáján is kcresztülérzik, hogy nemcsak 
Verdunért, de a hadjárat további sorsáért is 
módfölött aggódik. Hogy ez az aggodalma 
mennyire alapos, az kitűnik a német főhadi­
szállás mai jelentéséből, mely a Verdunnél el­
ért újabb német sikerek egész sorozatát tarja 
elénk. A váröv területén a német centrum teg­
nap is véresen visszaverte azokat a francia el­
lentámadásokat, melyek Douaiunont erőd visz- 
szafogla'ására irányultak. — A német centrum

más részei közelebb jutottak Uras helységhez.
A jobbszárny, amely tegnapelőtt Champneuvil- 
let foglalta el, tegnap folytatta előnyomulását 
nyugat felé s a Maas folyó félszigetét birto-' 
kába vette. A németek balszárnya ezalatt a 
Wocvrc-sikon folytatta előnyomulását a I.or- ' 
mine magaslat irányában.

A többi hadszíntéren csend volt. A mi ve- j 
zérkarunk mai jelentése a Durazzoban ejtett' 
bőséges zsákmány felsorolására szorítkozik, j

Mai távirataink a háborít eseményeiről itt. 
következnek:

A belga-f randa h arctér
Berlin, február 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A tüzérségi harc több ízben nagy heves­
séget ért el.

Az Ábrástól északra levő arcvonalon to­
vább is élénk akna-tevékenység folyik. Robban­
tásunkkal az ellenség állásainak mintegy 40 mé­
ternyi részét szétromboltuk.

A Champagneban csapataink hatásos tü­
zérségi előkészítés után a Somme Py—Soiialn-1 
országút mindkét oldalán támadásba mentek át. 
Elfoglalták a Navarin majort és annak mindkét 
oldalán, több mint 1600 méternyi kiterjedésben, 
a franciák állásait. 26 tisztet és 1009 főnyi le­
génységet elfogtak és 1 gépfegyvert és 1 akna­
vetőt zsákmányoltak.

Verdun környékén az ellenség frissen 
harcba vetett tömegei ismét hiába erőlködnek 
a Douaumont erődben és az erőd mellett, vala­
mint a liardaumonton állásaink ellen intézett 
támadási kísérleteikkel. A champneuvillei Maas- 
fé[szigetet megtisztítottuk az ellenségtől. Arc- 
vonalunkat Vachei-auvüle és Bras irányában 
ismét előre toltuk.

A Woevre-sikon a Cotes Lorraines lábát 
kelet felől több helyen elértük.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

& német uehés ágyak
Boriin, február 28. A nyugati fronton levő 

összes haditudósítók újra ismertetik n német

nehéz ágyuk borzusztö hatását, amelyek négy 
találattal szétrombolták a tiz évvel ezelőtt épí­
tett és azóta folytonosan javított Douaumont 
erődöt. Egy másik erődöt, amely Douaumont 
közelében állott, egyetlen lövedék rombolta 
szét.

Verdant iöladják ?
Genf, február 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az entente-hatalmak köreiben híre jár, hogy a 
franciáit föl fogják adni Verdunt, mert a vár 
eleste még nem dönti el a világháború sorsát.

A Guerre Mondial ehez a hírhez azt a meg­
jegyzést fűzi, hogy ez az elhatározás straté­
giai tekintetből helyes lehet, de Verdiin föladá­
sának erkölcsi hutása annál nagyobb lesz, mert 
a francia nép nincs veszteségekre elkészülve.

Viidnnt & polgári lakosságtól 
kiürítették

Genf, február 28. (Magyar Távirati Iroda.) 
Verdunből Párisba érkezett menekülök beszélik, 
hogy az első német lövegek a múlt hétfőn hul­
lottak a városba. Ettől kezdve a bombázás ál­
landó volt. A polgári lakosságot eltáwlitották a 
városból.

Verdun !6er6d|ének veszedelme
Hága, február 28. A Rottcrdamschc Cou­

rant ir.ia: A német sajtó nyugodt hangja már 
tudtul adta, hogy ott többet várnak, mint a 
mennyi ismeretessé vált; a párisi jelentés ellen­
ben olyan gyenge volt, hogy semmi jót sem 
Ígért. Most, miután a fontos Douaumont állás 
elesett, nem kell többé kételkedni a felől, hogy 
az egész erőd a legnagyobb veszedelemben 
van, mert jól tudjuk, mit jelent az egyes erő­
dök eleste. A Verdun elleni német támadások 
kiterjedése rendkívüli. Nemcsak egész sereg 
falvai és majort szállottak meg a francia. vo­
nalon belől és nemcsak ezt a vonalat nyomták 
be, hanem Douaumont erőd is elesett. Mind­
ebből háthatjuk, hogy ez a támadás és az elért 
eredmény meglepetés volt a franciákra nézve.

A Nieuwe Courant Írja: Amit legkevésbbé 
vártunk, megtörtént: a legjelentősebb esemény
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a Mami -menti csata és az Yser-vonal kialaku­
lása óta. Verdun már a háború elején erős vár 
volt, azóta azonban minden eszközzel kiterjesz­
tették. erősítették és bevehetetlennek tartották, 
biz a hit most megrendült.

Még a Telegraaf is kételkedik a főerőd 
védelmének sikerében.

A rémület Párisiién
Lugano, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A miUnoi Secolo párisi tudósítója je­
lenti, hogy Parisban nagy az aggodalom Ver­
dim sorsa miatt. Az utcák néptelenek, a kávé­
házak és színházak in 'sek. Mindenki arra 
gondol, hogy bármiképe 'ö'jön is el Verdun 
sorsa, a harc borzasztó áldozatokba fog ke­
rülni. húrom nap óta szakadatlanul szállítják 
a sebesülteket Paris boulevardjain, miközben 
folyton óriási hó esik.

„Mindenáron kitartani!“
Genf, február 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

A lyoni Nouvellist a következőket irja a verduni 
csatáról: Pénteken reggel nyolc óráig minden 
fajta ágyuk dolgoztak. A 30 és felesek és a 
negyvenkettesek tönkretették ős felrobbantották 
a védmüveket. A franciáknak adott napiparancs 
igy szólt: „Mindenáron kitartani, mert a douau- 
mont! állás elvesztése veszélyeztetné a vár belső 
védelmének biztonságát.

Verdun 88 erődből áll
A Meer und Politik a következőket irja 

Verdim váráról
Verdun, amely északi kapuja a Verdun— 

Tóul—Epinal erődláncolatnak, elsőrangú erős­
ség. Az 1870—71-iki háború után kitünően ki­
építették és nagv kerületben kettős erődövvel 
vették körül. Az öv. átmérője kerék 50 kilomé­
ter. összesen 88 crődmübfíl áll, köztük 17 nagy 
erőd, 21 mint önálló erődmü van kiépítve. 50 
pedig megerőditett üteg-állás. A Camp de Ro­
mains az utolsó a négy' nagy erőd közül Ver­
dun és St. Mihiel között, a másik három: Oe- 
nicourt. Troyon és Les-Paroches. Verdun vára, 
mely a Maas mindkét partján fekszik, uralja 
a folyót és a metzi vasútvonalat. Már termé­
szetes fekvése is nagy védelmet nyújt számára, 
mert az erődök nagyobbrészt magaslatokon 
állnak. Ez erődvonal előtt a német határ felé 
előretolva fekszenek Epinal magasságában a 
Vogézek legfontosabb szorosainak védelmére 
rendelt záróerődök s a Tóul —Verdun szaka­
szon szintén külön erődök vannak, egészen 
Etainig és Frouardig előretolva. Az egész erős­
ség tehát aféle kínai falat képez, amely abban 
különbözik ázsiai mintájától, hogy nem függ 
egybe, hanem egymástól átlag egy mértföld- 
nyire fekvő erődök láncából áll. E záróerődök 
nem kicsinyelni való ellenálló képességgel ren­
delkeznek. A 42-es mozsarakkal persze nem 
számolhattak, mert ezeket a háborúig nem is­
merték. Bőségesen fel vannak szerelve a mo­
dern erődítési technika minden művészetével, 
fedett alépítményekkel, mély és széles árkok­
kal, páncél-ütegekkel és forgatható páncél­
tornyokkal, 30—40 nehéz ágyúval és akna-te­
rületekkel. Ez első védelmi vonal mögött vo­
nul a második erődöv. melynek az a feladata, 
hogy az esetleg az ország belsejébe visszavo­
nuló hadsereg számára lehetővé tegye a biro 
dalom fokozatos védelmét,

Előadás a 42-es mozsarakról
Berlin, február 28. A Berliner Tageblatt 

■ szófiai levelezője résztvett Rausenberger tanár­
nak, a Krupp-féle 42-es mozsarak konstruktőr­
jének tiszteletére a Kaufmann-villában rende­
zett fogadáson. Boris trónörökös szintén jelen 
volt.

Rausenberger tanár annak a véleményé 
nek adott kifejezést, hogy a jövő a meredek 
pálydju ágyuké. Az állóharcok következtében 
a lapos pályáju ágyuk jelentősége lényegesen 
csökkent. Vertikális célpontok hiánya folytán a 
mai lapos lövészárok-vonalakat csak meredek

pályáju tüzelés érheti el. Ez ágyuk előtt még 
nagy fejlődési lehetőség áll, úgy a távolság, 
mint az átütő képesség tekintetében. Az angol 
tengerészet szintén tehetetlen az e fajta ágyuk 
kai szemben.

Rausenberger elbeszélte, hogy a 42-eseket 
a vezérkar öszötönzésérc szerkesztettek. Né­
metország tetszésszerinti muníciót kepes pro 
dukálni, még pedig elsőrendű anyagból. Azon­
ban az ellenség is jó tüzérséggel rendelkezik, 
különösen az orosz muníció és az utóbbi idő­
ben az amerikai is lényeges javulást mutat

Rausenberger határozott ellensége a mu­
níció-gyárak államosításának, mert a magárt- 
ipamak a külföldi vállalatokkal való üzleti ösz- 
szeköttetése folytán sokkal nagyobb a teljesítő 
képessége.

A „Möwe“ pusztításéi
Hága, február 28. Londonból táviratozzék: 

A Nation a Möwe által zsákmányolt vagy d- 
sülyesztett hajók értékét több mint másfél mil­
lió font sterlingre becsüli. Ha az angol hajózás 
tovább is ki lesz szolgáltatva a német segéd­
cirkáló kegyelmének, a nélkül, hogy Anglia ké­
pes volna elfogni a cirkálót, az angol kereske 
delmi forgalmat nem lehet fentartani.

Kérdezik, — mondja a lap — elérte-e flot­
tánk teljesítő képességének határát. A MőVte 
dolga magában véve nem különöskép fontos, 
de annak a szimptomája, hogy a blokád és az 
angol tengeri uralom kérdése nincs egészén 
rendben. Az admiralitás talán tudja, hogy mit 
és hogyan kell tenni és miért? Nem kell lénye­
gesebben nyugtalankodni, de a publikum tájé 
kozatlan és bár nem kételkedik a flotta képes­
ségében, de igenis kételkedik a tengerészeti hi 
vatal tehetségében.

A flWestbarne“ elsűlyesxtőtt ellopták
Imdon, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Times jelenti Tcncnf fából, hogy a 
Mőwe személyzetéhez tartozó német matró­
zokat, akik a Westbume angol gőzöst elsülyesz­
tették, letartóztatták, amikor a Westburne el­
süllyesztése után partra szállottak.

Sasonow beszéde ás a bolgárok
Szófia, február 28. A bolgár lapok tüze­

tesen foglalkoznak Sasonow orosz külügymi­
niszter duma-beszédével, melyről az a felfogá­
suk, hogy az volt a célja, hogy emelje az orosz 
nép és a szövetségesek hangulatát. A függet­
len sajtó kiemeli a beszédnek azt a tendenciá­
ját, hogy a viszály magvát akarja elhinteni a 
négyes szövetség tagjai közt és párhuzamba 
állítja, hogy Sasonow megemlékezett a görög 
semlegesség megsértésére vonatkozó 1830-iki 
szerződésről, de ugyanakkor megfeledkezett az 
1878-iki san-stefanoi szerződésről, mely a bol­
gár nemzeti egység ösvényét egyengette, me­
lyet azonban Sasonow Szerbia kedvéért föl­
áldozott.

Az Armeeblatt ezt irja: Az entente-hataL 
mak kormányai kiválnak tartalmatlan sajtó­
jukkal és színpadi szépitgetéseikkel, amelyek­
kel a valódi katonai helyzetet szeretnék ellep­
lezni.

Abalkániharctér
Höfer jelentése

Budapest, február 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csapataink Durazzoban máig a kővetkező 
zsákmányt szállították be: 23 ágyút, közte 6 
parti ágyút, 10,000 puskát, nagymennyiségű 
tüzérségi lőszert, nagy élelmezési készleteket 
és 17 vitorlást és gőzhajók

Minden jel arra vall, hogy az olaszok hadi­
hajóikkal a legnagyobb rendetlenségben és 
sietve menekültek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkáti-ltadszinlérről:

Újabb esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Elsüljed! francia hafó
London, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Trignac francia gőzös az Északi-ten- 
ggeren clsülyedt. A hajó 5 emberét megmentet­
ték. 26-an eltűntek.

Ifimet fegycik Portugáliához
Berlin, február 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

Hire jár, hogy a német kormány éles hangú 
tiltakozó jegyzéket küldött Portugáliához. A 
jegyzék a német hajók rekvirúlását barátság­
talap lépésnek deklarálja. Berlinben remélik, 
hogy a portugál kormány visszavonja a rekvi- 
rálást.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, február 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

á német jelentés
Berlin, február 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Újabb esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZF.TŐSÉG

Essad csapatai megszöktek
Lugano, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rómából jelentik: Essad pasát, aki 
Brindisiben tartózkodik, több újságíró fölke­
reste, ő azonban minden interjút megtagadott. 
Csak annyit ismert be. hogy emberei szétsza- 

I ladtak. ,

Valone védelme
Lugano, február 28. A Corriere della Sera 

jelenti, hogy Durazzoból az olasz csapatokat 
Vatomiba szállították. Itt összpontosítják Essad 
pasa albán csapatait is. Az olasz kormány min­
den erőfeszítést megtesz, hogy Valónál az 
utolsó emberig védelmezze.

Mlklla király sorsa
Stockholm, február 28. A Russkij Wjedo- 

\mosti irja: Amióta heigazolást nyert, hogy 
Nikita békét kért, az entente méltatlannak ta­
lálta, hogy diplomáciai képviselőit mellé ren­
deljék. ScIhto volt bécsi orosz nagykövetet 
megbízták, hogy ügyeljen fel a királyra.

Hománta békét akar Bulgáriával
Bukarest, február 28. A Moldova egyik leg­

utóbbi számában hevesen kikel a russzofileknek 
Bulgária elleni aknamunkája ellen s a kővetke­
zőket irja:

Ezelőtt két évvel biztonságba helyeztük 
földünket a Dunán túl, azonban nem volt ben­
nünk annyi lovagias bátorság, hogy erővel.
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jobbot, amelyet a legyőzött nyújtott felénk. — 
És elmúlt egy esztendő fölöttünk a nélkül, hogy' 
megcsináltuk volna a román-bolgár szövetséget.

Bulgária most már nagy lett; Ferdinand 
cár diadallal járja be az összehozott bolgár föl­
det. összehozta egészen, sőt többet! Ámen!

Mi békét akarunk Bulgáriával és azt akar­
juk, hogy e háborúban úgy cselekedjünk, mint 
ő. A nagy Bulgária csendet, nyugodalmat je­
lent végtére a véres Balkánon. Nekünk pedig 
hatalmas támaszunk lesz ez a Bulgária min­
den veszedelemmel szemben.

Semmi sem választ el többé minket Bul­
gáriától, mint a Duna vize és a sok üres be­
széd. A jövőben pedig igen sok közös politikai 
és gazdasági érdekünk lesz vele. És a tömeg­
nél is magukat lejárt orosz ágensek még min­
dig hisziit, hogy akadni fog olyan káprázta­
tóan hatalma; ember, aki minket a bolgárokkal 
összevesziteni képes, csak azért, mert lepénzelt 
botor lelke ezt igy kívánja? Soha! Akartuk és 
követeltük a békét Bulgáriával!

Ä szerb trónörökös Párlsban
Paris, február 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti, hogy Sándor szerb 
trónörökös Basics miniszter elnökkel legköze­
lebb Párisba érkezik, hogy az illetékes körök­
kel a szerb csapatok további sorsáról tanács­
kozzék.

A görög király sxalonlkll látogatása
Lugano, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Reuter-tigynökség közlésevet szem­
ben a Corriere della Sera megállapítja, hogy 
Sarrail tdlwrnok a francia kormány parancsára 
látogatta meg a görög királyt. Sarrail fölkérte 
a királyt a szalonikii hadállások megtekinté­
sére. !

Az olasz bábom
Budapest, február 28. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — .4 főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Ax orosxok Perzsiában
London, február 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Teheránból Londonba érkezett jelenté­
sek reménytelennek mondják az ottani állapo­
tokat. Mindenütt anarchia van. A rablóbandák 
Összeütköztek a csendőrökkel. A sah állítólag 
fogoly Teheránban. Orosz csapattestek vonul­
nak a bandák ellen.

Ä saját becsületének orvosa
A nyilas telepi dráma a bécsi hadosztályba-óság 

előtt
A múlt év őszén, október 29-én este véres 

esemény hire hozta izgalomba a debreceni Nyi­
lastelep lakóit. Végit István iparos a lakásán 
rajtaütött a felesége udvarlójdn és halálos sé­
rüléseket ejtett rajta.

Végit István, aki a mozgósítás óta a 39. 
gyalogezredben mint póttartalékos katonai szol­
gálatot teljesített, október 20-án néhány napi 
szabadságra jött haza, hogy meglátogassa a 
feleségét, aki tizenkét nappal azelőtt kelt föl a 
gyermekágyból és még gyöngélkedett. Alig, 
hogy hazaérkezett, csakhamar kellemetlen híre­
ket hallott a feleségéről. Azt beszélték, hogy az 
asszony nem nagyon husul ő utána, mert van, 
aki megvigasztalja, még pedig Bányai Anta 
munkás, akit a legjobb barátjának hitt. Végh

István nem akart hinni a kellemetlen híreszte­
lésnek, de a gyanú mégis fölülkerekedett benne 
s elhatározta, hogy meggyőződik róla, igaz-e, 
amit a feleségéről állítanak. Október 22-én, 
pénteken este azt mondta a feleségének, hogy 
már vissza kell térnie ezredéhez. El is búcsú­
zott az asszonytól, de éjjel visszatért és Bá­
nyai Antalt együtt találta a hálószobában a 
feleségével, Végh István fölháborodva kiáltott 
Bányaira:

Te dúlod föl a boldogságomat, akit a 
legjobb barátomnak tartottalak?! ,

Arcul ütötte Bányait, mire dulakodás tá­
madt közöttük, amelynek hevében Végh István 
a késével több sebet ejtett ellenfelén, aki rövid 
idő múlva meghalt.

A bécsi hadosztálybiróság szombaton tár­
gyalta Végh István ügyét. A lefolytatott eljárás 
után a bíróság megállapította Végh István ré­
széről a jogos védelmet és felmentő Ítéletet ho­
zott. Az Ítélet jogerős.

A tárgyaláson Végh Istvánná is jelen volt, 
akivel a férje az ítélet kihirdetése után közölte, 
hogy nemsokára szabadságot kap és hazajön 
Debrecenbe, de előbb szavát vette az asszony­
nak, hogy hü lesz ezután, amit Véghné sírva 
ígért meg.

országgyűlést
elnapolták
A királyi kézirat kihirdetése

Budapest, február 28.
A képviselőhöz délelőtt, a főrendiház pe­

dig délután rövid ülést tartott, annak a királyi 
kéziratnak a meghallgatása végett, mely az 
országgyűlés hadi ülésszakát bizonytalan időre 
elnapolta.

A képviselőhöz ülése
A képviselőház mai ülését Beöthy Pál el­

nök délelőtt 11 órakor nyitotta meg. Bejelen­
tette, hogy Sághy Gyula sürgős interpelláció 
előterjesztésére kért engedélyt a Szlavóniai 
Magyar Újság betiltása tárgyában. — A Ház 
nem adta meg az engedélyt.

Az elnök jelenti, hogy legfelsőbb kézirat 
érkezett, melyet felolvastat:

Mi, első Ferenc József, Isten kegyelméből 
Ausztria császára, stb. és Magyarország apos­
toli királya.

Hü Magyarországunk és társországai zász­
lósainak, egyházi és világi főrendéinek és kép­
viselőinek, kik az általunk Budapest székesfő­
városunkban 1910. junius 21-ére egybehívott 
országgyűlésre egybegyűltek, királyi üdvözle­
tünket küldjük.

Kedvelt Híveink! Kormányunk előterjesz

írás hó 1-ig meghiraittti 
a kenyér- ós liszt-jegyek kiadósát

liszt árát 2 fillérrel fölemelik
■ ..U*A .

M-pfffa életbelépett a lisztfogyasztás szabá­
lyozásáról intézkedő kormányrendelet, Debre­
cen város tanácsának minden ülését nagyrész­
ben a lisztellátás kérdéseinek tárgyalása fog­
lalja le. Ma is több mint egy óra hosszán át 
tárgyalta a tanács a lisztkezelés ügyét és egy 
olyan határozatot hozott, amely közelről ér­
dekli a városnak mindazon lakóit, akiknek a 
város szolgáltatja ki a lisztet.

Vásáry István dr. tanácsnok előterjesztést 
tett a tanácsnak arra nézve, hogy a lisztellá­
tás körül fölmerült költségek egyre érzékenyeb­
ben érintik a város házipénztárát és gondos­
kodni kellene arról, hogy ezek a nagy össze­
gekre rugó költségek valami módon megtérül­
jenek. Beható tárgyalás után a tanács úgy- ha­
tározott. hogy a liszt árát kilogramonkint 2 fil­
lérrel fölemeli és ebből az áremelésből szár­
mazó összegből fogja fedezni a lisztkezelés ki­
adásait, a nyomtatványok költségeit. A 2 fillé­
res áremelés 1916. augusztus 16-ig a tanács 
számítása szerint mintegy 44.000 korona be­
vételt fog hozni a városnak. Az áremelést, a 
mely március 1-én kezdődik, bejelenti a tanács 
jóváhagyás végett a belügyminiszternek. Ezzel 
egyidejűleg kéri a tanács a minisztertől, hogy 
Debrecen részére a lakosság két-két heti szük­
ségletét fedező lisztmennyiséget utaljon ki egy­
szerre minden alkalommal.

A liszt- és kenyérjegyek kiosztásának ide­
jét ismét meg kellett hosszabbítani, mert va­
sárnap délig nem tudott mindenki hozzájutni a 
jegyhez. A városi tanács ma újabb két napra 
tűzte ki a jegy-kiosztást, amiről a következők­
ben tájékoztatja a közönséget:

„A kenyér-, illetve lisztjegyek kiosztása f. 
évi február 29-én és március 1-én, azaz ked­
den és szerdán d. e. 8 órától 1-ig és d. u. fél 
3tól 6-ig fog folytattatni a következő helyeken:

az A, Á, B, C. Cs, D, E, É betűkkel kez­
dődő utcákra a tűzoltó laktanyában;

az F. G, Gy, H, I, J betűkkel kezdődő ut­
cákra a ref. egyház bérpalotájában. Hatvan­
utca 1. sz. alatt;

a K, L, M, N, O, Ö, P betűkkel kezdődő 
utcákra a Szent Anna-utca 12. sz. alatti volt 
bűnügyi osztály épületében;

az R, S, Sz, T betűkkel kezdődő utcákra 
a Simonffy-utca 2. szám alatti városi bérházban 
levő helyiségben;

az U, V, Z, Zs betűvel kezdődő utcákra, 
továbbá a kertségek, erdőség, mezőség és te­
lepek, valamint az intézmények és testületek 
részére pedig a Csapó-utca 15. sz. alatti liszt­
irodában.

* * *

— Haiduvármegye rendkívüli közgyűlése.
- orsaimulés «*» ezennel elnano,,-

nak nyilvánítjuk. 1 délelőtt r e n d i v ii 1 i közgyűlést tartott,
Kikhez egyébkent királyi kegyelmünkkel ame|yen néhány sürgős ügyet tárgyaltak le. 

tovább is hajlandók maradunk. | Az állandóválasztmány javaslatára megválasz-
Kelt Becsben, 1J16. évi február ho 28-an. > közgyűlés 1916. évre a jövedelemadó

FERENC JÓZSEF s. k. , felszólamlás! bizottságba Újhelyi Andort, Kör- 
Gróf Tisza István s. k. ner Bélát, Balogh Sándort rendes tagokká, 

A királyi kéziratot a Ház hódoló tisztelet- Hadházy Zsigmondot, Berencsy Gyulát és Har­
tei tudomásul vette csarik Gézát póttagokká. Tudomásul vette a

Beöthy Pál elnök rövid beszéddel fejezte közgyűlés, hogy 1915. december 30-án Káray 
be az ülést. Kifejezést adott rendületlen hitének Sámuel és Szabó Elek püspökladányi, Hadhazy 
végső győzelmünk iránt, amely meghozza a Miklós és Patho Lajos tiszacsegei lakosokat a 
tartós békét, majd áldást kért a királyra és vármegye törvényhatósági bizottsági tagjaivá
hadseregünkre

Az ülés ezzel véget ért
választották. Végül jóváhagyólag tudomásul

A főrendiház ülése
A főrendiház délután 4 órakor tartotta ülé-

vette a törvényhatósági bizottság, hogy a bel­
ügyminiszteri rendelet alapján, amely a köz- 
igazgatásnál alkalmazottak részére fizetésük 20 
százalékának megfelelő háborús államsegélyt

................... , „ , , engedélyez. Hajdúböszörmény képviselőtestii-
sét Jósika Samu báró elnöklete alatt. Felolvas- |efe 26,220 koronában, Hajdúszoboszló képvi­
ták az országgyűlés elnapolását rendelő királyi selőtestülete 19,444 koronában és Hajdúnánás 
kéziratot, majd az elnök búcsúszavakat intézett képviselőtestülete 20,720 koronában állapították 
a főrendekhez s ezzel az ülés véget ért. meg a közigazgatási tisztviselőik és alkalmazot­

taiknak jaro háborús államsegély összeget, tz- 
után D o m a h i d v Elemér főispán bejelentette,
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Iiugy C sá t h y Dezső ür. debreceni ügyvédet 
tiszteletbeli megyei altigyészszé kinevezte. Ez­
zel a közgyűlés véget ért.

Uj vezérezredesek. Becsből táviratoz­
zak : A király József Ferdinand főherceg lovas­
sági tábornok hadseregparancsnokot, Beck Fri­
gyes gróf tábornokot, a vezérkar volt főnöket, 
I'uar Ede gróf és Bolfms Artúr gróf íőhadsegé- 
Jcket. Ki'obatín lovag hadügyminisztert és Kö­
vess Hermann tábornok hadscregparancsnokót 
v< zérezredesekké nevezte ki.

Az öreg népfölkelök leképzése. A hon­
védelmi miniszter rendeletét • küldött az. összes 
pótz.ászlóal.iparanesnokságokhoz. melyben uta­
sítást adott arra vonatkozólag, hogy az öreg 
népfölkelőket mimódon képezzék ki. A rende­
let szerint a kiképzést csupán idősebb, higgad­
tabb, jó modorú és intelligens altisztek es ön­
kéntesek fogják vezetni, akik a katonai kikép­
zés mellett nem fognak megfeledkezni a méltá­
nyossági szempontokról sem és az öreg nép­
fölkelőket a korukat megillető elbánásban fog­
ták részesíteni. Mint értesülünk, Debrecenben 
is megtörtént már minden intézkedés és nem­
csak a honvédelmi miniszter rendeletét közöl-

jobbiut illett volna a torlaszokon halni meg ki­
rályok ellen való lázadásban, mint egy tálból 
enni a cseresznyemagot egy királlyal, aki egy 
gonosz háborúban clkártyázta az országát. A 
közmondás ugyan cseresznyét mond, de a belga 
cseresznyét immár a németek szedik s Albert 
király és miniszterei már csak csereszuycmag- 
gal mulattathatják magukat. Azzal, amit a né­
metek lövöldöznek rájuk.

— A városi tej. A városi tejgazdaság inté- 
zősége közli: „Minthogy a Csapó-utcai helyi­
ségeket a lisztutalványokat kiadó iroda foglalta 
le, tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy a tejfize­
tés március hó 1—3-ig a Piac-utca 26-28. számú 
ház pincehelyiségeiben történik és újból figyel­
meztetjük a közönséget, hogy azok, akik 3-án 
estig a tejszámlájukat ki nem egyenlítik, már­
cius 4-én tejre már igényt nem tarthatnak.“

Egy szép film. Ma az Apollóban egy 
csodás szépségű film kerül műsorra a „Fehér 
rózsa“ cimmel, melyben a főszerepet Erna Mo­
réna, a világhirnevü moziprimadonna játsza. A 
tegnapi bemutatón a film nagy tetszést ara­
tott s különösen a páholyközönségre gyakorolt 
vonzó hatást. A műsorban egy pompás vígjá­
ték is szerepel, melynek ciine: „Az ö gyen­
géje“ s mely alaposan megnevettette a szép 
szánni közönséget. Ma az Apollo előadásai 5, 
7 és 9 órakor kezdődnek.

APRÓ HIRDETÉSEK
Eodern

lakáit keres katonatiszt 
bútorozva keltő-három 
esetleg négyszobást azon- 
nalra esetleg tizenötre. 
Ajánlatok Scsztina vas­
kereskedésbe küldendők.

Aranyat ezüstöt, 
briliánst záloglegyet 

'vesz, meghívásra ház. 
hoz ta elmegy Steiner 
Mihály, C*ohonai-b. 31.

Eladó
rjföldön 4 hold föld. 
hrfekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Bimlsdt
a .Royal*-mulatótól egy 
daruszőrű harmadfő tinó. 
Megtaláló 100 koronát 
kap. Cím Pannóniában 
Friozinél.

ló flietéasel
és lakással, írástudó ko­
csis, aki számolni tud, 
március 1 éré felvétetik 
Frenkel Jenőnél, Arany 
János-utca 60.Házmester

felvétetik 1916. március 
havában helybeállás 

mellett Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9. Feltételek 
középkorú egészséges 

nős ember, ki a házidol­
gokban jártas, egy-két 
gyereke lehet Kap lakást, 
fizetést, fűtést, világítást

Etedé
kedvező fizetési feltételek 

mellett a Halasi- telep 
Márton Kálmán-utca 62. 
sz. alatt lévő két szobás 
kis ház. Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

A MAGSON
a Deákdülőben, 22 kát. hold, elsőosztályu, ki­
váló minőségű feketeföldi tanyabirtok, lakóház, 
istálló, góré stb. jókarban lévő gazdasági épü­
letekkel

ték az ezred tisztikarával és altisztjeivel, ha-, —- A rézgálic megküldésének sürgetésé. A
nem az oktatásra kiszemelt altiszteket hosszú földmivelésügyi miniszter a debreceni szőlős-
és alapos beszédben oktatták ki az öreg népföl- gazdák részére egyelőre 100 métermázsa réz- 

1 , , ............... gaheot utalt ki. A városi tanacs ma távirati fel­
kelők kiképzésének módjairól es a velük va > (terjesztésben kérte a minisztert, hogy mielőbb 
méltányos bánásmód eszközeiről. j küldje meg a városnak a kiutalt rézgálicot uíán-

Uiabb élelmicikkek a városi boltban. A ivét mellett. A város fogja kiváltani a rézgáü- 
városi közélelmezés vezetősége beszerzett a'vöt a közélelmezési pénztár terhére és a szám-

MT eladó. “91
Értekezhetni délután 4—5 óra között 

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT ügyvéd irodájában, 
Simonffy-utca 2/B. sz. alatt.

vevőség adja ki a gazdáknak, kilogramonkint 3 
korona 50 fillérért. í

Hösök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Ma­

közönség részére dán vajat, borsót és sajtot. —
Ezeket az élelmicikkeket a Vár-utcán levő ha­
tósági üzletben a következő árakon szerezheti
he a közönség: 1 kilogram I. rendű dán vaj 9 .. _________ ____a______. ...
korona 20 fillér. 1 kilogram borsó 1 korona 40 köve Mózes bucsonyi, Glazic Anton brezugi és 
fillér, 1 kilogram sajt 6 korona. Elsőrendű rizs Hegedűs Károly pécsi születésű közkatona, te- í 
kilogramját 50 korona 20 fillérért, a glacirt rizs metésük február 29-én délután 3 órakor lesz a 
kilogramját 5 korona 60 fillérért és a másód-, közös csapatkórház halottasházából, 
rendű kávé kilogramját 4 korona 60 fillérért áru-1 _ Hirdetmény. Értesitjük ügyfeleinket,

hogy a takarékkönyvekre elhelyezett betéteksitja a hatósági bolt a közönség részére
Tűz. Ma este negyed 8 órakor tűz tá­

madt Alrnássy Józsefnek a Szepességi-utca 
23. szám alatt levő istállójában. A gyorsan ér­
kezett tűzoltók elfojtották a tüzet, mielőtt na­
gyobb kárt okozott volna. — Megállapították, 
hogy a tűz az istállóban levő szalmában tá­
madt. de azt még nem sikerült kideríteni, hogy 
a szalma mitől gyuladt meg.

— Simon Judit az Urániában. Felhívjuk a 
közönség figyelmét, hogy Kiss József remek­
műve ma kerül utoljára bemutatóra. Ne mu­
lassza el senki e kiváló drámát megnézni, mely­
ben tegnap is nagy közönség gyönyörködött. 
Jegyek reggel 9 órától válthatók az irodában. 
Telefon 12—51.

kamatlábát f. évi március hó 15-től fél száza­
lékkal leszállítjuk. Alföldi Takarékpénztár Deb­
recenben.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt.

SZÍNHÁZ
Műsor:

KEDD: A nap lovagja, színmű. (Bemutató elő­
adás.)

SZERDA: A nap lovagja, színmű. 
CSÜTÖRTÖK: Vagy ő, vagy senki! operett.

Somossf László cég
ansciiiNim sxAllmmUa

kirakataiban látható a

Tavaszi Gostümhelme 
és ruha-selyem

újdonságai.

Legszebb

hébonis újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló

Tilos gályát szedni a városi erdőben. A
városi tanács tudvalévőén megengedte, hogy a 
szegény emberek a városi erdőben száraz gá­
lyát szedhessenek. A galyszedők azonban neki­
estek az erdő fiatal fáinak és ezrekre rugó ká­
rokat okoztak. A közigazgatási bizottság erdé­
szeti albizottságának legutóbbi ülésén a kir. 
erdőfelügyelő szóvátette ezt a pusztítást s mint­
hogy ez az erdőtörvénybe ütközik, javaslatára 
a bizottság betiltotta a galyszedést. A határoza­
tot Grüner Lipót gazdasági tanácsnok ma mu­
tatta be a tanácsnak, amely tudomásul vette 
azt és annak megfelelően intézkedett a galy- 
szedés beszüntetése tekintetében.

Vandervelde pályája. A belga V ander- 
veidé neve hosszú éveken át egyik tegbecsül- 
tebb név volt az intelligens elmék európai csa­
ládjában. Kiváló ember, kitiinö tudós, éleseszü 
gondolkodó, szocialista vezér és dús pompában 
élő Milliomos. Még azt se lehetett tőle rossz 
néven venni, hogy miniszter lett belőle, mert 
föl 1 elletett róla tenni, hogy úgyis megmarad 
nemcsak milliomosnak, hanem szociálistának 
is. Ám a szociálizmusát jól becsomagolta és le- 
kiildte a pincébe, csak milliomos maradt és mi­
niszter és mint ilyen, a legvéresebb háborús 
uszító. Pályája azonban most ért deleidre: Lon­
donból jelentik, hogy az öreg szociálistából 
belga hadügyminiszter lett. Igaz, hogy nem ne­
héz foglalkozás ez, miután belga hadsereg nincs, 
de úgy tetszik, egy szocialista vezérhez mégis

Életnagyságu melépet
készítünk bármily kis fénykép után a megszóla­
lásig hii művészi kivitelben harcban elesett, 
fogságba került, megsebesült hősökről, továbbá 
polgári egyénekről fekete kivitelben 10 koro­
náért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, 
a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, 
hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. 
Az arckép ajánlott levélben, az előleg posta- 
utalványon erre a címre küldendő: Debre­
czeni Független Újság kiadóhivatala, Debre- 
czen, Piac-utca 49.

1 Delnroei Faipír Bniytirmigiil
előnyős árban kapható:

I. magyar kőszén,
I. porosz kőszén, 
koksz és kovács-szón
akár házhoz szállítva, akár pedig telepünkön.

A gazdaközönségnek különös figyelmébe 
ajánljak a szántáshoz és csépléshez kiválóan 
alkamas kőszenet, melyet waggonrendelés 
esetén a vevő elmére szállítunk.

népies iró műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselői használatára.
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 121/-—81/» cm. nagy­
ságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendehető a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

könyvkiadóhivatala 
Debreczen, Piac-utca 49..

Nyomatott Moilmaim Kronovitz könyvnyomdáiéban, Piac-utc* 49., g Wpostáv»l szom.ft s


